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Zadanie 1. Odpowiedzieć na pytania (jedna odpowiedź prawidłowa, odpowiedzi przesyłać w formie np. 1. A; 2. B itd.):
1. Pierwiastek chemiczny to:
a) substancja o identycznych właściwościach fizycznych i różnych właściwościach chemicznych.
b) substancja o identycznych właściwościach chemicznych i różnych właściwościach fizycznych.
c) substancja czysta o identycznych właściwościach, której nie da się rozłożyć na prostsze elementy.
d) substancja czysta o identycznych właściwościach, którą da się rozłożyć na prostsze elementy.
2. Właściwością fizyczną nie jest:
a) gęstość substancji.
b) rozpuszczalność substancji.
c) zdolność do tworzenia nowych substancji.
d) temperatura wrzenia.
3. Reakcja chemiczna to:
a) proces, podczas którego jedne substancje zmieniają się w drugie.
b) przemiana, podczas której substancja zmienia stan skupienia.
c) proces rozpuszczania substancji.
d) proces rozdzielania mieszanin.
4. Woda morska ma odczyn o wartości pH:
a) ok. 6.
b) ok. 8.
c) ok. 7.
d) ok. 11.
5. Między atomami wodoru, a atomami tlenu w cząsteczce wody występują wiązania:
a) jonowe.
b) atomowe.
c) atomowe typu ?.
d) atomowe spolaryzowane.
6. Właściwością fizykochemiczną wody mającą duże znaczenie w pracy fryzjera jest jej zdolność do:
a) rozpuszczania substancji.
b) istnienia napięcia powierzchniowego na granicy faz.
c) topnienia.
d) wrzenia.
7. Roztwory wodne dzieli się na:
a) nasycone i nienasycone.
b) właściwe i koloidalne.
c) nasycone i koloidalne.
d) nienasycone i koloidalne.
8. Najważniejszą właściwością chemiczną wody jest zdolność do:
a) reakcji z kwasami tlenowymi.
b) reakcji z solami.
c) rozpuszczania substancji.
d) autodysocjacji.
9. Stopień twardości wody miękkiej nie przekracza:
a) 7°d.
b) 21°d.
c) 14°d.
d) 18°d.
10. Preparaty do ondulacji chemicznej są:
a) jednoskładnikowe.
b) pięcioskładnikowe.
c) dwuskładnikowe.
d) sześcioskładnikowe.
11. Reduktory stosowane, jako składniki aktywne w płynie trwale ondulującym mogą działać w środowisku:
a) tylko zasadowym.
b) tylko kwaśnym.
c) zasadowym i lekko kwaśnym.
d) lekko zasadowym i silnie kwaśnym.
12. Węglan amonu jest składnikiem aktywnym płynu trwale ondulującego, który odpowiada za:
a) odwodornienie mostków cystynowych.
b) uwodornienie mostków cystynowych.
c) podnoszenie odczynu włosów.
d) stabilizację rozkładu nadtlenku wodoru.
13. Za ochronę włosa przez nadmiernym wnikaniem płynu w uszkodzone części włosa odpowiada:

a) kwas tioglikolowy.
b) węglan amonu.
c) bromian sodu.
d) lanolina.
14. Składnikiem pomocniczym występującym tylko w utrwalaczu jest:
a) zagęszczacz.
b) środek powierzchniowo czynny.
c) kompozycja zapachowa.
d) barwnik.
15. Emulgatory wprowadzane do preparatów trwale ondulujących należą do substancji pomocniczych odpowiedzialnych za:
a) podniesienie odczynu włosów.
b) uzyskanie właściwej postaci preparatu.
c) zakwaszenie włosów.
d) ochronę włosów prze uszkodzeniem.
16. W alfa – keratynie mostki cystynowe między sąsiednimi łańcuchami keratyny są ułożone:
a) prostopadle.
b) równolegle.
c) ukośnie.
d) na zewnątrz łańcuchów.
17. Uwodornienie polega na:
a) przyłączeniu atomów wodoru do mostków cystynowych.
b) przyłączeniu atomów wodoru do wiązań peptydowych.
c) przyłączeniu atomów wodoru do wiązań jonowych.
d) tworzeniu mostków monocystynowych.
18. Siarczan amonu jest składnikiem płynu do chemicznego prostowania włosów:
a) szklistych.
b) rozjaśnionych.
c) naturalnych.
d) farbowanych.
19. Proces chemicznego prostowania włosów przebiega podobnie jak chemicznego ondulowania. Różnica polega na tym, że:
a) włosy nawija się na wałki o dużej średnicy.
b) włosy wygładza się.
c) włosy wyciąga się na grubej szczotce.
d) włosy nawija się spiralnie na walki o dużej średnicy.
20. Składnikiem aktywnym w utrwalaczu jest:
a) 1–2 % wodny roztwór nadtlenku wodoru.
b) 5–7 % wodny roztwór nadtlenku wodoru.
c) 7–15 % wodny roztwór nadtlenku wodoru.
d) 6 % wodny roztwór nadtlenku wodoru.
